

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3,50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración, número 2, Redacción é Imprenta, San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

LA SOLIDARIDAD

El inaigne periodista catalán señor Baró, ha publicado en «El Universo» el siguiente artículo relativo á la solidaridad catalana:

«Con el problema catalán sucede lo que con el cangrejo, del que se dice es un pez rojo que anda hacia atrás, á pesar de que ni es pez ni es rojo, ni anda hacia atrás... La causa del problema no se ha querido ver; pero cómo era imposible prescindir de los efectos, se ha visto en ellos la esencia, no el accidente, y se ha arremetido tal barullo, que hemos acabado por no entendernos. A él ha contribuido en parte la Prensa de ahí y de aquí, que ha encendido las pasiones; con lo que todas las energías se han concentrado en la lengua, para lanzar insultos, agravios, impropiedades; contestándose á la ofensa con la ofensa, á la injuria con la injuria, porque si el castellano es susceptible, el catalán, no, es sufrido; y á fuerza de apasionamientos, se ha acabado por perder la cabeza y por pelearse como locos los que debían discutir como cuerdo».

Las enfermedades sociales, económicas y políticas tienen su período agudo, tras el que muere ó empieza nueva vida. El triunfo aplastante de la Solidaridad es la crisis, en la que estamos; pero, por los síntomas, la del verdadero problema catalán se resolverá en sentido favorable á España, tan necesitada de nueva vida.

Mal llamado problema, digo, pues ahora se ve que no es problema ni catalán, ni español, porque no se trata de investigar alguna verdad desconocida, pues la enfermedad es secular; y no es catalán, pero sí español, porque la dolencia aqueja y tiene postrada á España entera. Léase el discurso pronunciado por el señor Maura en la reunión de las mayordías, y se verá que, en sustancia, dijo lo que aquí se consigna. A qué se debe que las quejas de Cataluña se hayan convertido en airada protesta, cuando las demás regiones apenas se atreven á lanzar apagados lamentos? La explicación también la ha dado el señor Maura; se debe á que en Cataluña hay mayor suma de vida y de energías.

A los que en la región catalana no viven, les parece monstruosa aberración, la Solidaridad, no explicándose la amalgama de monárquicos dinásticos, con carlistas y republicanos, ni que la masa neutra, cuya única aspiración consiste en vivir al día sin ruidos que interrumpen su sueño, ni molestias, que perturben su digestión, haya sacudido su apatía para ir á las urnas á confundir sus votos con los de aquellos que aspiran á implantar la República por medio de la revolución, ó á sentar en el Trono á don Carlos volviendo á encender la guerra civil.

La masa neutra ha entrado en la Solidaridad, porque la tenían aterrada; el estallido de las bombas y la agitación demagógica que aniquilaban á Barcelona. Los atentados terroristas fueron tan frecuentes, que la semana sin bomba llegó á formar excepción y hubo día de tregua.

La Policía no reprimía, los Tribunales no castigaban, y la impotencia de las autoridades era tan estúpida, que, con ocasión de un entierro, que de religioso, convirtieron en civil, á la fuerza, los demagogos, tuvieron que ponerse bajo el amparo del jefe

de ellos y pedirle que aplacase el desorden. El barullo incesante, la amenaza continua turbaban el sueño de la masa neutra, alteraban sus jugos gástricos y perjudicaban sus intereses; y cuando la Solidaridad declaró que iba á las urnas á aplastar á la demagogia, á librar á Barcelona del terror, todos los que componen la masa neutra se lanzaron á la Solidaridad y le dieron sus votos para sacudirse la pesadilla que les impedía vivir en paz.

Los republicanos entraron desde el primer momento en la Solidaridad, con la esperanza de convertirla en un movimiento revolucionario que derribara el Trono é instaurase la República; esperanza fundada, pues la Solidaridad era formidable y airada protesta de una región agraviada en sus intereses, en sus sentimientos; y cuando la protesta toma las proporciones de huracán, todo es de temer. Si los liberales hubiesen continuado mandando, grave hubiera sido el riesgo. Afortunadamente, está al frente del Gobierno Maura, que en vez de revolverse airado contra el movimiento de Cataluña, ha reconocido la razón de que exista, con lo que las esperanzas de los republicanos han comenzado á desvanecerse. Si el agravio ha formado la Solidaridad, la satisfacción la cosegará, porque responderá á sus quejas; y los republicanos, que con ella querían destruirlo todo, verán con despecho que la solidaridad ayuda á Maura á hacer la revolución desde arriba, para evitar que ellos intenten hacerla desde abajo. Tras la efervescencia y las pasiones ha venido la reflexión. Se reflexiona en Barcelona y se reflexiona en Madrid, lo que es un buen síntoma.

TEODORO BARÓ, Director del «Diario de Barcelona».

ECOS DE ROMA

Rusia y la Santa Sede.— La política del «do ut des».

La «Novois Wremia», órgano oficial de la corte de San Petersburgo, ha anunciado que, con carta autógrafa del zar Nicolás II ha dado á monseñor Vicente Teófilo Chosćian-Popiel, arzobispo de Varsovia, sus más expresivas gracias por los servicios prestados por el mencionado prelado al Gobierno, y lo agracia con la cruz de la Orden de San Alejandro Newsky, fundada por Catalana I y que es la más alta condecoración rusa.

Al mismo tiempo monseñor Erdmann, un prelado de la archidiócesis de Mohilew, recibe como regalo del Soberano ruso un anillo pastoral de inestimable valor; y el consejero de Estado y ministro de Rusia cerca de la Santa Sede, señor Sergio Sazonow, se eleva al eminente cargo de mayordomo.

En fin, y este puede considerarse como el acto más importante, el ministerio de Gobernación ha dado el permiso para que pudiesen recogerse cuestiones á favor del dinero de San Pedro en las iglesias católicas de Rusia.

Todas estas muestras de cortesía de parte del Gobierno y corte rusa para con el Vaticano tienen, sin duda alguna, grande importancia; y los que conocen de qué manera se ha bil el Gobierno de San Petersburgo en la aplicación de la política del «do ut des», van preguntándose qué será lo que pide Rusia al Vaticano, á trueque de sus cortesías.

Un prelado de la curia, muy metido en estos asuntos, me decía que en estos días ha estado en Roma el alto comisario de Estado señor Wiaaimrow, director de la sección de los cultos extranjeros en el ministerio de Gobernación.

Dicho personaje ha celebrado detenidas conferencias con el Papa y el secretario de Estado, en las cuales parece haya insistido por encargo del czar Nicolás, á fin de que se obligue al arzobispo de Wilna, monseñor de Ropp, á pedir la dimisión de su cargo, que ocupa desde hace cuatro años, habiendo dado evidente prueba de comprender las necesidades y las aspiraciones actuales del pueblo y de saber tomar las medidas que á las mismas convengan.

Las extraordinarias muestras de cortesía dadas por el Gobierno del Ozar al Vaticano, no eran, pues, desinteresadas y ocultaban miras secretas... El Vaticano, sin embargo,—según me asegura,—no se dejará sorprender por los amigos del Gobierno revolucionario, mucho más cuando cuentan con las simpatías personales del Ozar Nicolás para con los católicos. «De todos modos—terminó diciéndome el prelado,—no se puede negar que se encuentran los católicos mil veces mejor bajo el Gobierno de la heterodoxa Rusia, que bajo el de la cristianísima Francia!».

EL PRECIO DEL TRIGO

He aquí el precio medio general del trigo, los cien kilogramos, en los mercados reguladores de Castilla, durante la semana que media desde los días 13 al 19 de Mayo de 1907.

Salamanca, 22'97 pesetas; Zamora, 23'63; Palencia, 23'77; Valladolid, 24; Burgos, 23'33.

Precio medio general, 23'54 pesetas.

Precio medio de la semana anterior, 23'61 pesetas.

Diferencia en baja, 0'07 pesetas.

EL CONCURSO DE GANADOS Y MAQUINARIA

Ayer tarde, á las cuatro, se ha celebrado la apertura oficial del concurso de ganados y maquinaria organizado por la Asociación general de Ganaderos de España.

A la hora indicada llegó el señor ministro de Fomento, acompañado del director general de Agricultura, siendo recibidos por el presidente de la Asociación de Ganaderos, señor duque de Veragua, y por el secretario de la misma, señor marqués de la Frontera.

El Sr. González Basada examinó minuciosamente todos los grupos de ganado expuestos, haciendo grandes elogios de la produ-

cción nacional, espléndidamente representada por ejemplares de gran mérito.

También tuvo frases encomiásticas para la sección de la cría de caballos, donde fueron su gallardía y pureza de líneas potros y sementales de pura raza española.

La sección de maquinaria también atrajo la atención del ministro de Fomento, en cuya presencia funcionaron algunos aparatos agrícolas.

Después de esto se dió por abierta la Exposición, abandonando el recinto los señores González Basada y vizconde de Eza.

La concurrencia ha sido grandísima, siendo uno de los primeros en acudir el Señor Moré, que ha permanecido toda la tarde examinando la exposición.

INSTALACIONES DE LA CASA PARSONS

Esta importante casa presenta una instalación que es el verdadero «colón» de tan importante certamen agrícola.

Figuran arados de diferentes sistemas y de gran utilidad para los labradores y sembradoras para terrenos corrientes y bruscos.

También presenta la «Casa Parsons» segadoras, cribas y guandadoras, y unas aradoras que son la última palabra del perfeccionamiento.

Atrás asimismo la atención del público numeroso que se estaciona ante los modelos de máquinas presentados por la «Casa Parsons», un aparato novísimo para aramientos con cuyo uso se aprovechan la argoma y otras retamas, dando á estas materias condiciones alimenticias para el ganado, y que antes no se aprovechaban.

Entre todo lo notable presentado por la «Casa Parsons», se destaca la trilladora mecánica Marshal, verdadero alarde de ingenio y prodigio de mecánica, que ha obtenido más de 300 medallas de oro y plata en las Exposiciones en que ha sido presentada, y en la de 1900 de París el Gran Prix y medalla de oro.

Esta máquina no tiene competidora en el mundo, y es para los labradores de un gran provecho y positivo rendimiento.

Para terminar, citaremos el automóvil «Ivel», motor á petróleo, que en un día y con dos segadoras siega ocho hectáreas de 18 centímetros de profundidad; sirve además este motor para las trilladoras, trituradoras cortapajas, para mover bombas para riego, y finalmente para el arrastre de productos por caminos y carreteras. Ha prodigio.

LA FALSIFICACIÓN DEL ACEITE DE OLIVAS

El «Correo Ibérico», diario de Tortosa, en suplemento al número 1004, correspondiente al día 16 del corriente, publica un notable artículo respecto á un asunto de gran interés para comerciantes y consumidores. Veintinueve Cámaras agrícolas de España,

76 SANCHO SALDAÑA

naron todos hacia el convento, que á lo lejos entre los árboles se descubría.

IV.

Este edificio aislado, de que hoy día quedan algunas ruinas, estaba situado yendo de Iscar á Cuellar á la derecha de los pinares sobre las márgenes del Pirón: su arquitectura gótica, sus puntigudas torres y su fachada, lóbrego y espacioso correspondían al gusto del siglo en que se construyó, y solo en aquel desierto, era un asilo muy á propósito para los que desearan retirarse á la soledad.

Un extenso cercado que servía de huerta daba entrada á un cementerio, donde estaban enterrados los primeros poseedores del castillo de Iscar, y en que se contaban hasta veinte lápidas escritas con los nombres y hazañas de los dos hermanos.

En otro tiempo había habido en aquel sitio una ermita dedicada á un santo cé-

FOLLETIN DE «EL ADELANTADO» 73

Leonor fué la primera que lo vió, y la que primero arrojó su buen tordo por el sendero que se le presentó delante.

Ya unos á otros se atropellaban, trabajando éste por ganar y aventajar al que tenía á su lado, aquel por interponer su caballo y detener al que le seguía y trataba de adelantarsele, y Leonor sola delante de todos volaba sin reparar en zancas ni precipicios.

De repente el caballo de su hermano se precipitaba y llega á juntarse al suyo y un hoyo hondísimo y de bastante anchura parecía oponerse á su velocidad.

Era preciso torcer á un lado, ó de lo contrario despenharse en aquella sima, que no habría podido saltar el trotón de más ligereza.

Ya iba Leonor á tomar la vuelta, cuando volviendo la cabeza para ver á qué distancia llevaba á los que le seguían, ve al caballo de su hermano fu-

cipal, Cura párroco, Concejales de este Ayuntamiento y D. Lucas Rodríguez, párroco de Aguilafuente, que accidentalmente se encontraba en ésta con motivo de enfermedad grave de su hermana doña Inés, esposa del Sr. Alcalde, la cual, afortunadamente, se halla fuera de peligro y en franca convalecencia.

En la visita al Castillo admiraron las bellezas arquitectónicas que en cierra, mostrándose encantados del magnífico panorama que se descubre desde lo más alto de la «Torre del homenaje». En la Iglesia parroquial vieron los valiosos ornamentos que posee, así como un precioso tríptico tallado y pintado en madera, que representa una escena del Calvario. Y, por último, en la escuela de niños, ante un público numeroso y escogido, fueron saludados con un sentido discurso de tonos patrióticos, por el señor Zarracín, al que contestó con otro muy elocuente el señor Gobernador, demostrando que conoce perfectamente lo que son la escuela y el maestro, siendo por ello muy aplaudido. El propio señor Alcalde presentó dos secciones (la primera y la última) las que fueron examinadas, quedando altamente satisfecho de los notables adelantos de los niños, por lo cual la primera autoridad de la provincia, felicitó a tan laborioso profesor; y el señor Marqués, con su proverbial esplendor, entregó al mismo unos cuantos duros para que con ellos celebraran los niños la visita, y hoy han sido obsequiados todos con exquisitos dulces.

Terminada la visita de la Escuela, pasaron las Autoridades y público al salón de Ayuntamiento, donde estaba preparado un bien servido «lupch» y allí volvió a hacer uso de la palabra el señor Gobernador, impresionando tan gratamente al auditorio, que éste prorrumió en atronadores aplausos y aclamaciones al mismo, al Diputado por Segovia y a sus acompañantes, cuyas aclamaciones no cesaron hasta la hora de partir en el automóvil que los condujo a esa ciudad. En suma: un buen día para Turégano y especialmente para los amigos del Marqués.

También en el día de ayer contrajeron matrimonio en esta villa, el joven y apuesto mozo Juan Adrados Herreró, hijo del propietario e industrial de la misma don Francisco y la linda señorita Gregoria Virseda, del inmediato pueblo de Cabezuola. Bendijo la unión el antes mencionada párroco de Aguilafuente, pariente cercano del novio, y han sido padrinos don Pedro Adrados Iglesias y la bella y elegante señorita Catalina Adrados, primo y hermana del contrayente. La entrada de la novia fué

en extremo alegre y divertida, pues la escoltaban multitud de jóvenes, montados en briosos corceles, y la concurrencia a la boda tan escogida como numerosa. En el baile de rueda, donde había verdadero derroche de lujo, llegamos a contar hasta 35 parejas de muchachos solteros, sin contar las de gente joven casada, que no bajaría de otras veinte, por lo cual omitimos nombres, a fin de evitar lamentables olvidos.

Reciban nuestra enhorabuena los contrayentes, así como sus señores padres.

El Corresponsal.
23 de Mayo de 1907.

ACADEMIA DE ARTILLERÍA

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Han sido aprobados hoy en este ejercicio don Antonio Ordovás de la Fuente, don Fernando García Viñas, don Ricardo Casas y Casas, don Esteban Calderón, Martínez, don Carlos Redondo Ballester, don Rafael Cauller Rivas, don Benito Picardo y O'Leary, don Fernando Fernán y Salvador y don José Romero Valentín.

Segundo ejercicio

Ayer aprobaron este ejercicio con las calificaciones que se expresan los siguientes señores:

Don José Larios Ochoa Echagüe, 9 en Aritmética y 12 en Algebra; don Vicente Llorente Suspelegui, 10 y 11'50; don Mariano Asian Rioja, 11 y 13; don Enrique Fernández Heredia, 12 y 10; don Antonio Cantero, 10 y 11 y don Aurelio Palao y don Gonzalo Moreno, 13 en Aritmética y pendientes en Algebra.

Tercer ejercicio

Ayer ha dado comienzo este ejercicio, habiendo sido aprobados con las calificaciones que se citan, los siguientes:

Don Jorge Mateos Villegas, 8 en Geometría y 13 en Trigonometría; don Mariano Carreras Llamas, 14 y 9; don José Sanz Gómez, 10 y 13; y don Juan Mateos Pablos y don Calixto Aróstula, 9 y 13 respectivamente en Geometría y pendientes de Trigonometría.

LAS CORTES

SESIONES DE AYER

Senado

Después de aprobada el acta, fué retirado el dictamen sobre las elecciones senatoriales de Guipúzcoa. Los señores Ruiz Capdepón, Alonso Castriño y conde de Casa Valencia, formularon ruegos.

El señor Odón de Buen pregunta al ministro de Hacienda el criterio

del Gobierno sobre las tarifas de cédulas personales. El ministro contesta que entre los proyectos que deben leerse en el Congreso y se leerán tan pronto se constituya aquella Cámara, hay uno relacionado con este asunto.

En la reunión de secciones se eligieron las comisiones de mensaje y presupuestos, figurando en esta última tres senadores de la minoría liberal.

La contestación al mensaje de la Corona, se leerá mañana.

Congreso

Se aprobaron sin discusión varios dictámenes de actas, siendo impugnadas por el señor Sanante las de Alicante, donde aparecen electos dos conservadores y el demócrata señor Franco Rodríguez. Defendió el dictamen el señor Baltrán y Musiles, siendo aprobado.

Suspendida la sesión se reanuda para dar cuenta de nuevos dictámenes de la comisión de actas.

La Asamblea de productores

Con escasa concurrencia de asambleístas la abre el señor vizconde de Eza a las diez en punto de la mañana.

Acercos del avance catastral, que es uno de los términos del problema, hace observaciones el señor González Verdejo, y el señor Madolell, después de manifestarse conforme con su formación, como sus beneficios no se han de poder tocar en bastante tiempo, propone que entre tanto se le sustituya por el registro fiscal de la propiedad rústica, y así, en lugar del caso que hoy se da de que la provincia de Málaga tribute con un 31,62 por 100, pagará el 7 la propiedad urbana y el 12 la rústica.

Otro de los conceptos que desarrolla la ponencia es la concentración de la propiedad.

En ella se ocupa atinadamente el señor Marín, prefiriéndola desde luego a la dispersión, pero combatiendo con vigor y lógica firme el criterio de que se apele como la ponencia propone, a la expropiación forzosa para la formación de cotos redondos, y abogando por que no se consienta más concentración que las de las parcelas de un mismo dueño.

Montes, máquinas y abonos

También queda aceptada una adición del señor Prados Urquijo, en el sentido de que se den garantías a los Ayuntamientos para la repoblación de los montes, asegurándoles la propiedad de éstos.

Acercos de la compra de máquinas a plazos, que se imposibilita por incorporarlas al inmueble en garantía de los préstamos hipotecarios, habla el señor Brunet, y hecha también la petición de que el Banco de España haga por plazo de un año los presta-

mos agrícolas que ahora son a noventa días, quedó aprobada la ponencia.

De los transportes

Queda aprobada sin debate la ponencia del vizconde de Val de Erro, acerca de su facilidad y baratura, con una adición del señor Llorente sobre paquetes postales agrícolas.

El señor Calderón (D. Abilio) lee la ponencia acerca del trigo y demás cereales y zonas de concurrencia de los trigos nacionales con los extranjeros, reclamando la protección arancelaria para que el trigo no sufra la concurrencia de las importaciones extranjeras.

Temas y proposiciones

El Sr. González Besada: Faltan, señores, cinco temas por discutir, y se han presentado 63 proposiciones.

La función de esta asamblea, como Cámara deliberante, está cumplida, y en tal concepto propongo (y se acuerda) que se dé lectura, sin someterlas a discusión, a las conclusiones de las ponencias y que se incorporen al acta para conocimiento y estudio del Consejo superior de la producción las proposiciones presentadas.

Se suspende la sesión breves momentos para dar lugar a que se elijan candidatos para la representación de Cámaras Agrícolas, Sindicatos y Comunidades de labradores.

La animación fué grandísima, repartiéndose muchas candidaturas.

Reanudada la sesión, se procede a la votación, y terminada esta, se verifica el escrutinio.

El resultado fué el siguiente:

Condé de Retamoso, 223; señor Iranzo, 219; Prado Palacios, 43; Caldepón, 59; conde de Torres-Cabrera, 44; Marín, 42; Vizconde del Parque, 1; Ortiz, 1; Corella, 6; Chaves, 1; Fernández Velasco, 1; Soler y March, 23; marqués de Camps, 23, y Vega Lansero, 1.

Quedan proclamados los dos primeros señores.

La Asociación de Ganaderos designó por aclamación a los señores marqués de Frontera y don Faustino Udaeta.

En esta sesión el señor Maura ha pronunciado un elocuente discurso que ha sido interrumpido por frecuentes vivas al Rey y a Maura.

Escuela Normal de Maestras

Exámenes del día 23

Agricultura.—Segundo curso

Señoritas Jenoveva Sanz Herreró, Jesusa Gozal Pastor y Catalina del Barrio, sobresalientes; señoritas Esperanza Zubizarreta y María Concepción García, notables; y buenas calificaciones, las señoritas Josefa Rodríguez, Antonia Sanz Martín, Josefa Fuentes y Juliana Tapias.

Gramática Castellana.—Primer curso

Señoritas Enriqueta de Dios Jiménez, Victoria Garrido y Amparo Méndez, sobresalientes; Julia Gasoñana, Mercedes Chico Rello y Robustiana Núñez Barahona, notables, y muy buenas calificaciones las señoritas Manuela A. Lacalle Castro, María de la Paz García Salvador, Francisca Alonso Núñez, Teófila Llorente y María Vázquez Lacalle.

TRIBUNALES

Audencia provincial

JUICIO POR JURADOS

Ante el Tribunal del Jurado se ha visto hoy en juicio, la causa seguida contra Cayetano Pascual de Antonio.

Constituido el Tribunal, y practicadas las pruebas, el representante de la ley, señor Escosura, sostuvo sus conclusiones con una ligera variante en la relación de los hechos y pidió el Jurado un veredicto de culpabilidad para el procesado.

La defensa mantuvo sus conclusiones y alegando que su patrocinado no ha cometido el delito que se le imputa, toda vez que al ejecutar el hecho no tuvo ánimo de lucro, siendo únicamente su objeto dar una broma a los perjudicados, y solicitó del tribunal popular un veredicto de inculpabilidad.

Hecho con gran claridad y elocuencia el resumen reglamentario, por el señor Presidente del Tribunal de derecho, fueron entregadas al Jurado las preguntas del veredicto.

Después de deliberar los Jurados, emitieron veredicto de culpabilidad, quedando abierto el juicio de derecho, en el cual el Ministerio público pidió se impusiera al procesado la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional, accesorias y pago de costas.

La defensa, acatando el veredicto, solicitó de la Sala se impusiera al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día.

El Tribunal de derecho, de conformidad con lo solicitado por el Ministerio fiscal, condenó al Cayetano Pascual a la pena de dos años, once meses y once días de presidio correccional.

El banquete de los liberales

El banquete con que los liberales que son o han sido diputados y senadores, dieron anoche en honor de su jefe, el Sr. Moret, resultó un acto solemne.

A las ocho y media de la noche la amplia sala del teatro de la Comedia estaba literalmente llena por los comensales, y los palcos y las localidades altas se hallaban también completamente ocupadas por numeroso y distinguido público.

El local presentaba un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Cuando el Sr. Moret ocupó su asiento en la mesa presidencial, fué saludado cariñosamente por sus correligionarios con grandes aplausos.

Terminada la comida, servida por Fornos y llegada la hora de los brindis, se levantó el marqués de la Vega de Armijo, que fué saludado con una estrepitosa salva de aplausos.

En palabras entusiásticas dedicó el banquete al Sr. Moret, diciendo que las palabras de éste en su último discurso están en el corazón de todos, añadiendo que después de esto han venido los insultos al partido para maltratar al partido liberal. Alude al banquete carlista, diciendo que hace años no hubiera podido verificarse.

Brindo por el Rey constitucional de España, por los liberales, y por el jefe del partido.

(Grandes aplausos y vivas a la libertad y a España).

Al levantarse el Sr. Moret estalla una grandísima ovación.

Da las gracias en frases sentidísimas al marqués de la Vega de Armijo, que representa para él un grande afecto; y la historia del partido liberal en todas sus evoluciones y en todo su progreso.

Y ahora amigos y correligionarios, poco he de decirles porque me embarga la emoción.

Os doy las gracias, aunque creo que lo que hace el partido liberal no es por un hombre, sino porque he interpretado lo que lleváis en vuestro corazón, porque son el fósforo que ha dado la luz que puede surgir de un discurso.

Porque si yo no reconociese vuestro sentir, no podría ser el jefe de un partido como éste.

En esta babel de la política moderna, hay elementos nuevos que todo quieren trastornar, y es preciso que todo se estudie y todo se tamice con la crítica y con el estudio, y sin embargo, a estas horas no sabemos lo que quieren esos elementos nuevos de perturbación, que encuentra en el Poder público una tendencia a ayudarnos.

Pronto se aclarará el ministerio, y entretanto, tened confianza en el porvenir, pues aunque haya dificultades, marcharemos adelante; pero tener calma, porque todos iremos por el mismo camino. (Aplausos). Tened fe para seguirme por el camino que traemos.

Pensad que en España se ventila ahora el gran problema de la libertad, y que se encuentra atrás en la fama de las naciones, por lo cual, contra ella van todas las presiones. Contra esto hay que luchar. ¿Qué somos, si contra todos los elementos de la derecha no hay una suma de todos los elementos de la izquierda?

Importa, conocer que el partido liberal tiene compromisos con la Historia y que si se nos persigue estaremos muy unidos para concentrar nuestra fuerza.

Todo lo creado en política es hijo de los esfuerzos liberales; hay que afirmarlo y sostenerlo.

Hablad con el lenguaje de los hombres del pasado, y obrad con la energía de los tiempos modernos.

(Ovación estruendosa, vivas y aplausos entusiastas al Sr. Moret que se prolongan largo rato.)

La gente le sigue hasta la calle, aclamándole.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

rioso de la carrera desbocarse y precipitarse, y sin que bastasen a contenerle el freno ni la destreza de su ginete, abalanzarse desesperadamente hacia el precipicio.

No era tiempo de pararse a reflexionar.

Leonor lanza un grito, da vuelta de pronto a su palafren, y como un viento se pone entre su hermano y el despeñadero, coge la rienda al desenfrenado animal, y tirándole fuertemente de un lado, corta el impetu de su carrera y salva la vida de su hermano, dejándole más que nunca sorprendido de su agilidad.

Este suceso fué causa de un momento de detención: no obstante, Leonor se arrojó la primera a quitar al alcón la desdichada garza, apeándose de su caballo, y cuando los demás llegaron ya, al pájaro vencedor pulía las plumas de su pecho airoosamente posado en la mano de la intrépida cazadora. Alzaron todos mil aplausos a su victoria, y Hernando (que

así se llamaba su hermano) no pudo menos de abrazarla cariñosamente, jurando que la debía la vida.

—¿Y qué hubiera sido de mí en el mundo si te hubiese perdido? respondió Leonor con una dulce sonrisa: al único apoyo que me ha dejado mi padre; pero tú dices eso sólo por galantería.

—No a fé de caballero, replicó Hernando: tan cierto es eso, como que nadie puede disputarse el triunfo en la caza, no sólo entre las damas, sino entre los más ágiles caballeros.

—¿Te burlas, Hernando? respondió Leonor: te he visto más de una vez sujetar tu caballo a tiempo que me alcanzas; pero dejémonos de cumplimientos, y vamos a ver qué tal nos dan de comer estos buenos monjes que nos aguardan.

Diciendo así, con aquella gracia que presta la hermosura de una mujer ó cuanto dice, saltó sobre su caballo con mucho donaire y delicada soltura, y habiéndola imitado Hernando se encami-

Exámenes en el Instituto

DIA 24

Alumnos del Bachillerato

Geografía de España

Don Alejandro Blas, sobresaliente; don Germán Zamorro, notable; don José González, don Antonio Matesanz, don Eugenio Terrán, don Manuel García y don Luciano Lobo, aprobados.

Francés.—Primer curso

Don Francisco Andrés aprobado.

Geografía de Europa

Don Luis Martín, don Eloy García y don José Bernal, aprobados.

Religión.—Primer curso

Don Luis Martín, aprobado.

DIA 23

Alumnos del Magisterio

Prácticas de enseñanza

Don Antonio Pasagali y don Daniel Cristóbal, sobresalientes; don Víctor Pérez y don Alfredo Gascuñana, notables; don Atanasio Montero, don Félix Vizoso, don Francisco Adrados, don Ricardo Rodríguez, don don Andrés Casado y don Marcos Martín, aprobados.

DIA 24

Nociones de Pedagogía

Don Lorenzo Garrido, notable; don Timoteo Domínguez y don Clemente Andrés, aprobados.

Pedagogía

Don Daniel Cristóbal, sobresaliente; don Víctor Pérez y don Félix Vizoso, notables; don Ricardo Rodríguez y don Andrés Casado, aprobados.

SUETOS

De viaje

Después de pasar unos días al lado de sus parientes los señores de Zúñiga, han salido hoy para Madrid, y Jerez, la distinguida señora de Miró y su bella y elegante hija Teresa.

Los deseamos un feliz viaje.

Teatro Miñón

Mañana tendrá lugar la primera de las dos funciones que se han de celebrar en el coliseo de la calle de la Victoria.

El programa consta de tres zarzuelas, dos de las cuales se representan por primera vez en Segovia y han obtenido en Madrid un gran éxito.

Figuran en el espectáculo por este orden: «Las Estrellas», «La edad de hierro» y «La gente seria» y es seguro llevarán al teatro numerosa concurrencia.

A las nueve en punto.

El empresario Olivares

El popular empresario y matador de toros, José Díaz (Olivares), nos ruega hagamos público su profundo agradecimiento, tanto al facultativo D. Antonio Herrero, que con tanta solicitud y esmero le ha venido atendiendo, así como a todas las personas que tanto interés han demostrado durante su enfermedad.

Nosotros nos felicitamos de que siga más aliviado de la cogida sufrida en la última corrida, así como de que abandone pronto el lecho.

Los carteles de ferias

Hoy han quedado elegidos los carteles anunciadores para las próximas ferias de San Juan.

Son de una de las mejores casas litográficas de Cádiz y de su imprección está encargado D. Félix Rueda.

Hemos tenido el gusto de verlos y no podemos menos de decir, que superan en elegancia y gusto artístico a cuantos se fijaron desde hace algunos años.

Son dignas de todo elogio, las gestiones que viene realizando la Comisión de festejos, por dar la mejor variedad posible a las fiestas de San Juan, dado el estado precario por que atraviesa nuestro Municipio.

Se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que ha padecido, el hijo mayor de nuestro querido amigo de Torrecaballeros, D. Dionisio Sastre Parra.

Lo celebramos.

Rapidísima curación

No puedo menos de hacer público mi agradecimiento al Sr. Médico-Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid (Precios, 34 y 36), a cargo de D. Tomás Serna, por haber curado radicalmente a mi hija de

18 años, de una hernia que padecía, siendo tan radical y efectiva dicha curación, que hoy no necesita ya aplicarse aparato alguno, ni experimenta molestia, habiendo quedado como si nunca hubiese padecido hernia.

Esta notable curación se ha conseguido en el breve plazo de un mes, gracias al aparato inventado y aplicado por dicho Médico.

Lo firmo.

MARIANO QUINTANILLA.

Valladolid, 2, 11, 906. Paseo de Zorrilla.

Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia los días 26 y 27 del actual, Hotel Burgalesa, y en Valladolid desde el 30 al 5 de Junio Hotel Francia y recibirá de once a seis en Segovia y de tres a seis en Valladolid a cuantos deseen consultarle y someterse a tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Cumpliendo órdenes de nuestro dignísimo señor Gobernador civil, los vecinos de Espirido y La Lastrilla han hecho importantes arreglos en el camino desde la Fuente del Pesebre a la Ermita de Veladiez, con lo que se presta un gran servicio a las muchas personas que transitan por esa vía.

San desestero

Mañana con motivo de hacer el desestero en todas las dependencias del Ayuntamiento, no habrá oficina en dicho centro.

Citaciones

La Alcaldía de Abades, llama y emplaza al sujeto Félix Bermejo Bernardos, natural de aquella Villa y padre del mozo Félix Bermejo de Andrés, del reemplazo el año actual, para que a las nueve del día cinco de Junio próximo, se presente ante la Comisión mixta de reclutamiento de Segovia al acto del juicio de exenciones.

También el Juez municipal de Laguna Rodrigo, llama y emplaza a Eugenio Martín Giménez, residente en Adanero, para que comparezca en aquel Juzgado el día 3 de Junio próximo, con el fin de que asista como procesado por hurto al juicio de faltas que se le instruye.

Memorias

Los maestros de Balisa, Calabazas, Languilla y Torreguiterrez, han remitido a la Junta provincial de Instrucción pública las reglamentarias memorias de las clases de adultos.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Sta. Marta, ha sido denunciado el vecino Clemente Moratos García, por haberle sorprendido la benemérita, dedicándose al ejercicio de la caza, sin tener la necesaria licencia.

Últimas producciones literarias

Pío Baroja, «LAS TRAGEDIAS GROTESCAS»; 3'50 pesetas.

H. Taine, «VIAJE POR ITALIA», tres tomos; 3 id.

B. Alvarez, «POR LOS AGROS OELTAS», primer volumen de la «Biblioteca Galiciana»; 1 id.

E. Suá, «EL JUDIO ERRANTE», dos tomos; 6 id.

L. Silva, «LOS BARRIOS BAJOS» (nueva edición); 3 id.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 46.

Únicamente se anuncia al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Vacantes

Se hallan vacantes y se han de proveer mediante oposición: En la S. I. C. de Badajoz, un beneficio con la obligación de enseñar gratuitamente el canto gregoriano. Pueden presentarse las solicitudes hasta el 24 del corriente.

Y en la de Lugo, un beneficio con el cargo de maestro de capilla, finalizando el plazo para la presentación de documentos el día 2 de Junio próximo.

Salve en la Fuencisla

Por encargo de los devotos de Nuestra Señora de la Fuencisla, se cantará mañana sábado, a las cinco y media de la tarde, en el Santuario de la Santísima Virgen, la salve de costumbre.

El teatro en los pueblos

El próximo domingo, a las nueve de la noche, la gente joven de Espirido dará una función de teatro, que promete resultar muy animada, a juzgar por lo perfectamente que interpretan sus respectivos papeles.

La concurrencia será grande, no solo de los vecinos del pueblo sino de los inmediatos que ya han pretendido se les reserve localidades.

De la ejecución de las obras que se pongan en escena, daremos cuenta a nuestros lectores.

Se halla vacante la plaza de titular de Medicina de Boceguillas, dotada con el sueldo anual de 40 pesetas.

Subasta de armas

El día 1.º de Junio próximo y hora de las once, tendrá lugar en la casa cuartel de la Guardia civil de esta Capital, la venta en pública subasta de varias escopetas recogidas a infractores de la ley de caza.

Casa de Socorro

Ayer fué curado de una herida contusa que presentaba en la región occipital, el niño Julián de Pablos, y de una herida cortante en la región superciliar izquierda, Mariano de Andrés.

Hoy le fueron curadas varias erosiones que tenía en la mano derecha al pobre transeunte, Joaquín Menéndez, las que se produjo por consecuencia de una caída.

Juzgado Municipal

Registro civil

Se han inscripto los nacimientos de Trinidad y Susana Aceves Pinarua y el de Santiago López Hernanz.

Defunciones, ninguna.

Hornados

El cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético), del Dr. M. Caldeiro, es el recomendado por la Ciencia, por ser cómodo, elástico y carcer de aceros. Contiene simétricamente la hernia, y su suave corriente electro magnética dá al tejido cicatricial la fuerza perdida para que vuelva a constituirse. Precio 50 pesetas. Pídase bolsín de medidas al doctor M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Diario religioso

Santos para mañana

Santos Dionisio y León.

Cultos para esta semana

En Corpus Christi.—De seis y media a siete y media el ejercicio de la Asociación del Santísimo Sacramento.

Hernias

(Quebraduras)

desviaciones de huesos, de la columna vertebral, espalda, piernas, matriz, brazos y piernas artificiales

Consulta Médica Especial en Segovia

los días 26 y 27 del actual, Hotel Burgalesa

En Valladolid del 30 al 5 de Junio de tres a seis de la tarde

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará a Segovia y recibirá de once a seis, en el Hotel Burgalesa, el 26 y 27, a todos los que padezcan Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da, el «Reductor Contensivo curativo para las hernias», inventado por este Especialista, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia el 26 y 27 del actual en el Hotel Burgalesa.

En Valladolid desde el 30 al 5 Junio de tres a seis de la tarde, Hotel Francia.

En Madrid: en el Gabinete del Médico especialista, PRECIADOS, 34 y 36.

Gabinete Mecanoterápico

DE MADRID

a cargo de D. T. Serna

Se advierte al público que esta consulta que hace 8 años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias, en los mismos Hoteles, dadas por ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

Ama de cña

Se ofrece para casa de los padres: Buenas referencias.

Razón: plazuela del Oarmen, en casa del señor Carsi.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

El proyecto de colonización

Esta mañana ha sido sometido a la firma de don Alfonso el decreto autorizando al ministro de Fomento para presentar a las Cortes el proyecto de colonización interior, el cual hoy mismo será leído en el Senado.

Nombramiento

Ha sido firmado hoy el nombramiento del Capitán general Sr. Primo de Rivera, para el cargo de Presidente del patronato del colegio de Huérfanos de la Guerra, establecido en Guadalajara.

Comisión

Una comisión de corchotapones, ha visitado al señor González Besada para entregarle los acuerdos adoptados en la última reunión que han celebrado.

Restablecido

Completamente restablecido de la indisposición sufrida, hoy ha vuelto a ocuparse de los asuntos de su departamento, el ministro de Marina señor Ferrándiz.

«El Imparcial»

denunciado

«El Imparcial», ha sido denunciado por haber publicado el día 21 manifestaciones hechas por el señor Roselló, candidato derrotado en Navalcarnero y cuyas manifestaciones contenían ofensas para el Gobernador de Cáceres, que es quien ha promovido la denuncia.

Hablando de este asunto el Sr. Lacierva, ha dicho que él no ha influido lo más mínimo en tal denuncia.

Distribución de premios

A la distribución de premios del Concurso de ganados, se propone asistir el ministro de Fomento para dar mayor realce al acto.

Congreso

A la hora señalada, se ha declarado abierta la sesión en esta Cámara, viéndose en el banco azul a los señores Maura, Lacierva y marqués de Figueroa.

Puesta a discusión el acta de Pastrana, el señor García Lomas defendió el voto presentado, contestándole el señor Barol y desechada la enmienda, se aprobó.

Seguidamente se comenzó la discusión de la de Vitoria, siendo llamado al orden por el presidente varias veces, el señor Salaverri, que al impugnarla, lo hacía dando al discurso caracteres de debate político.

El Sr. Salaverri insistió en que en dicha capital se han cometido innumerables atropellos con el candidato derrotado señor Bilbao, y puso por testigo al coronel de la Guardia civil, jefe de aquel tercio.

El ministro de la Gobernación dijo que para depurar los hechos, mandará incoar el oportuno expediente y en caso de confirmarse lo denunciado, destituirá a aquel Gobernador civil.

Robos en Coruña

Con el fin de saber de una manera oficial si son ó no ciertos los robos que la prensa dice vienen cometándose en la Coruña, el ministro de la Gobernación ha telegrafiado al Gobernador civil de aquella capital, pidiéndole con urgencia datos fidedignos.

De confirmarse estos rumores, el señor La Cierva pondrá en práctica medios enérgicos para evitar estos hechos.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 82'65
Amortizable al 5 por 100... 130'00
Acciones del Banco..... 450'00
Acciones de Tabacos..... 406'00

CAMBIOS

París a la vista..... 10'90
Londres a la vista..... 27,38

G. Cano.

Subasta

El día 24 del mes actual, a las diez de la mañana, se celebrará en la Notaría de D. Angel de Arce Rodríguez de esta ciudad, Juan Bravo, 35, de una casa en esta localidad, José Zorrilla, número 99, y de varios muebles, ropas y otros efectos.

El pliego de condiciones, título y relación de muebles, estarán de manifiesto en dicha Notaría, todos los días laborables, de diez a once.

Polonio de Lucas

ORDINARIO DE SEGOVIA A MADRID

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo, desde hace seis años.

En Segovia: calle de la Herrería, número 3, antigua taberna del Patín.

En Madrid: 7 de Julio, número 3, Sastrería de Valentín Alvaro.

Mercados

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo a 40 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, a 28 y 29 id.

Cebada, a 24 id.

Algarobas, 27 a 28 id.

Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencias del mercado firme.

Temporal bueno.

ROA

Trigo a 41 reales fanega.

Centeno a 26 id. id.

Cebada a 22 id. id.

Vino tinto a 13 reales cantaro; clareto a 14.

BARCELONA

Se vendió trigo de Salamanca a 41'00 reales; Medina a 41'50 y Peñafiel a 42.

Han llegado 30 vagones de trigo.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza a 42'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 50 fanegas de trigo, que se pagaron a 41'57 reales las 94 libras.

Entraron 00 fanegas de centeno que se pagaron a 27'00 reales las 90 libras.

Tendencia del mercado firme.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo a 40'00 reales las 94 libras.

Cebada, a 19'00 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

Entraron 200 fanegas de trigo.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo a 41 y 41'50 reales fanega de 94 libras.

Centeno, 25 a 25'50 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, a 23 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo vendiéndose a 40'50 reales las 94 libras.

SECCION DE ANUNCIOS

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca. BARCELONA.

Aguas minero-medicinales DE LA COLONIA LA ALISEDA

PROVINCIA DE JAÉN

Su altura sobre el nivel del mar es de 700 metros

El día 15 de Abril comienza la 1.ª temporada oficial

Propiedad del Excmo. Sr. D. José Salmerón y Amat

Manantial de San José

No tiene rival; despende en 24 horas 20,365.62 litros de agua y un caudal de agua 273,024 litros en 24 horas y con grandes elementos radioactivos.

Conocidos son los efectos prodigiosos de estas aguas en la mayor parte de las enfermedades del aparato respiratorio, como son: estarros de laringe y bronquiales, aunque estén sostenidos por lesiones cardíacas, infartos pulmonales, enfisemas, bronquiectasias, predisposición tuberculosa ó tuberculosis incipiente, tisis bacilar en primero y segundo período.

Manantial de «La Salud»

De efectos segurísimos en las enfermedades del aparato digestivo y urinario.

Curan admirablemente las dispepsias gastralgias, úlceras del estómago ó del duodeno, catarros intestinales, infartos hepáticos y esplénicos, arenillas renales, anemias, linfatismo, diabetes sacarina, etcétera, etc; etc.

Las propiedades radioactivas de las Aguas de La Aliseda, evidenciadas en análisis escrupulosos, garantizan su extraordinaria eficacia.

CLIMATOTERAPIA

El clima de La Aliseda es de montaña. La cordillera Mariánica lo defiende de los aires de N. Los frondosos montes de escasa altura; los pintorescos valles; el aire embalsamado por multitud de plantas aromáticas de la familia de las labiadas; el suelo permeable y duro; la poca humedad atmosférica y la altitud sobre el nivel del mar, son los principales factores de aquel clima tónico y del delicioso panorama que tanto alegra el espíritu del enfermo.

La cura de aire que allí se hace constantemente, unida á la acción de sus notables aguas azoadas, ocasionan muchas curaciones que parecen milagrosas.

Temporadas oficiales. — Desde 15 de Abril á 30 de Junio y desde 1.º de Septiembre á 15 de Noviembre. — Ochoes á los trenes mixtos en la Estación de Santa Elena (Ferrocarril de Madrid á Sevilla), sin necesidad de avisar. — Fonda de las primeras de España y Restaurant sin alteración de precios. — Oñas. — Duchas. — Correo diario. — Misa los días festivos en la Capilla del Establecimiento. — Casas particulares de alquiler para los que deseen hacerse ellos mismos de comer, ó vivir independientes.

La Moderna

Plaza Mayor, 38

Queda nuevamente establecida esta conocida tienda, con un grande surtido en cristalería, loza y demás artículos pertenecientes á este ramo, donde encontrará el público que visite este establecimiento, una gran rebaja en la infinidad de artículos que tiene á la venta.

Sombrerería y Zapatería DE

CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

6 duros semanales

pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por nuestra cuenta ó propia. Maravillosa invención; artículos novedad, fácil, útil, lucrativo para todos, nunca visto, BUSCANSE en cada país: personas y representantes que deseen colaborar y representar este admirable invento. Enviase, franco domicilio elegante muestrario y explicaciones, Franquear respuesta. Sociedad Italiana, calle Universidad, 6.—BARCELONA.

JARABE DE RABANO Y YODADO

de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

RÉGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que quierren en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos ó Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se coticizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.



Los EMLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Evítense con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. Winter. Cura como por encanto. Boticas y Droguerías.

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestino.

Unico. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la Estomacalina, Alfageme y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.—Precio, 4 pesetas.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907

PARA USO DE PARTICULARES

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.

PRECIO, 1,50 (encuadernada en tela con plancha dorada.)



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

(Plaza Mayor, número 41, planta baja.)

